

# 疱疹性咽颊炎多发,儿科“爆棚”

此病近期多发于学龄前宝宝,有的医院每天至少收治120名患儿

本报6月22日讯(记者 宋佳) 近来,疱疹性咽颊炎多发,成为市区多家医院儿科门诊量“爆棚”的重要原因。据了解,有的医院每10名求诊的患儿里至少2人患该病,儿科一天至少收治120名疱疹性咽颊炎患儿。

22日中午11点,走进毓璜顶医院儿科病房,空气里混合着患儿的哭闹声。由于候诊室都坐满了,不少家长站在里面待诊。

“我家宝宝舌头上痒,但是没看见疱疹,有没有可能是疱疹性咽颊炎?最近小区里很多宝宝都患了这种病。”说话间,一位母亲抱着2岁的儿子挤到分诊台询问,儿科门诊分诊处主管护师孙树春说,“上午已经挂满了,建议你下午2点半上班再来。”

毓璜顶医院儿科主任李春香告诉记者,现在疱疹性咽颊炎确实多发,因为是病毒感染所致,不少家长很恐慌,保守估计,一天的门诊量里,每10名患儿里至少有2名疱疹性咽颊炎患儿。儿科一天600多的门诊量,意味着该医院一天至

少收治120名疱疹性咽颊炎患儿。

“疱疹性咽颊炎多发于学龄前的宝宝,也偶有10岁的孩子发病。”李春香介绍,临床特征为突然高烧不退,多在39摄氏度以上,伴有明显的咽喉痛、头痛、厌食,发病两日内,口腔粘膜出现小的灰白色疱疹,周围绕以红晕,多见于扁桃体前部,也可位于软腭、扁桃体、舌部等,在疱疹出现24小时后,水泡溃变为浅溃疡。

随后,记者致电烟台山医院、芝罘区妇幼保健院、开发区医院等多家医院儿科发现,毓璜顶医院儿科的情况并不是偶然,各家医院儿科门诊量较上周明显增加,其中毓璜顶医院、烟台山医院儿科门诊量增加近三成。其中,疱疹性咽颊炎多发成为各家医院儿科门诊量增加的重要原因。

“从早晨7点多上班到现在,我自己就发现10多名疱疹性咽颊炎的患儿。”烟台山医院一名儿科医生忙得不可开交,只得简单地概括疱疹性咽颊炎多发的情况。



近日疱疹性咽颊炎多发,22日,在毓璜顶医院儿科门诊,挤满了前来问诊的孩子和家长。 本报记者 李泊静 摄

## 如何辨别 与手足口病相比,起疱疹位置不同

同样是起疱疹,疱疹性咽颊炎和手足口病有何异同,生活中家长应该如何区分呢?据介绍,两者最大的区别在于起疱疹的位置不同。

“其实,疱疹性咽颊炎与手足口病病原体基本相同。”毓璜顶医院儿科主任医师李春香说,部分疱疹性咽颊炎患儿在发病两天后,有可能发展成典型的手足口病,所以此病伴有手足皮疹时,家长要格外警惕。

“多数情况下,疱疹性咽颊炎的疱疹只出现在口腔内,而手足口

病的疱疹多在手心、脚心。”李春香介绍,疱疹性咽颊炎偶发合并肠道疾病,不会伴有脑炎等其他并发症,只要在治疗期内按时吃饭、打针,一般不会有生命危险。

李春香建议,一旦发现宝宝嘴里或身体其他部位相继出现疱疹,并伴有高烧,一定第一时间到医院就诊。“疱疹性咽颊炎一般情况下不需要住院治疗,通过输液、肌肉注射、口服药物治疗都可以控制。” 本报记者 宋佳

如何预防

## 少去公共场所 勤洗手多通风

记者了解到,去年疱疹性咽颊炎多发于7月份,那几日的天气比较闷热。李春香说该病毒好发于初夏,与天气肯定有一定关系。

虽然疱疹性咽颊炎带有急性传染性,但是日常生活中很容易预防。“远离感染源,少去公共场所;勤洗手,勤消毒,室内多通风,切断感染途径。”李春香说,如果不幸发病,饮食上要注意保持清淡,要多喝温开水。同时为防止继发感染,一定要注意口腔卫生,可选用淡盐水漱口。

“如果治疗过程中,高烧患儿突发抽搐,在迅速送往医院的同时,可临时卡住孩子的人中穴,防止患儿抽搐时咬伤舌头。”李春香说。 本报记者 宋佳

## 鲁大在职硕士招生 正在火热报名中

鲁东大学是国务院学位委员会批准的博士、硕士学位授予单位。现有在校博士、硕士生1500余人,其中在职攻读教育硕士700余人。学校自2005年开始招收在职教育硕士,已有千余人完成学业获得硕士学位,目前95%以上工作在教学、管理一线,成为其任教学校的骨干力量,为山东省特别是烟、威、潍、青等地的基础教育师资水平的提升做出了重要贡献。鲁东大学在2011年全国第四批教育硕士教学评估中取得全国第二名(山东省第一)的优异成绩。

2014年,鲁东大学将在教育管理、小学教育、学科教学(思政、语文、数学、物理、化学、生物、英语、历史、地理、音乐、体育、美术)等14个专业领域共计招生200人。报名分为网上报名(6月20日-7月10日)和现场确认(7月11日-14日)两个阶段,具体事宜查看学校招生简章(<http://www.grad.ldu.edu.cn/>),咨询电话:0535-6681458。

鲁东大学研招办友情提醒广大考生,网上报名务必选择唯一官方网站“中国学位与研究生教育信息网”( <http://www.chinadegree.cn/> ),并亲自填报有关信息,以免上当受骗或泄露本人信息。 本报记者 张晶

## 山工商烟台校友会 西区分会成立

本报6月22日讯(记者 张琪 通讯员 周兴涛 张伟) 22日上午,山东工商学院烟台校友会西区分会(福山、开发区)分会成立。自2013年10月山东工商学院校友会成立以后,不同分会组织迅速开花结果,也标志着该校校友组织建设迅速走向了精细化。

在当天的成立大会上,百余名山东工商学院的校友济济一堂,庆祝校友分会的成立。90级会计专业校友蔡安民当选为首届西区分会会长。他说,“校友会是校友和学校之间的桥梁和纽带,校友会今后愿成为广大校友创业发展的坚强后盾,通过校友会的平台,充分发挥整体作用,建设美丽烟台。”

山东工商学院烟台校友会会长冯林说,“此次成立西区分会也是应广大驻福山、开发区校友的强烈愿望,坚持服务建设烟台的宗旨,努力为校友搭建干事创业发展的平台,注重校友互动,服务校友工作生活。”

山东工商学院国内合作与交流处处长张兆响作为老师代表发言时说了几个关键词,“母校”、“校友”、“团结”、“协作”,也道出了校友会的宗旨所在。

# 今年省考,考生直呼时间不够用

本报6月22日讯(记者 林宏岩) “申论改成三个小时,还是觉得时间不够用。”22日,山东公务员考试开考,下午5点,申论科目考试一结束,已经参加了三年公务员考试的小李就抱怨,因为材料字数增多,而且大作文的字数要求也增加了,他的时间不太够用。

不只是申论科目时间不够,时间最不够的还是上午行测科目的考试,“上午又10个题目没做,数学题目太难了,直接没做,常识判断基本没有答案很确定的。”考生小孟也是个老考生,对于今年的行测科目的题目,他觉得难度有所加大。

相比行测科目的考试,2014年申论首次将时间从两个半小时变成三个小时,但是对很多考生来讲,时间还是不够用。“虽然只有6个材料,但是每个都很长,包含的信息量太大,其中有一段材料包含了7个人的观点,最后的题目是从这7个人的观点



22日,山东省公务员考试开考,考生们纷纷步入烟台五中考场。 本报记者 韩逸 摄

里总结问题。”小孟说,题型总体变化不大,但是最后的大作文字数变化倒是不小,“原来都是900字,今年写1200

字,虽然增加的不多,但是还是有些压力。”

记者采访了解到,今年申论涉及的话题是生态文明建

设,从德国和西班牙的经验,到本国吉林等地保护湿地的做法,题目涉及归纳总结、综合分析等题型,总体难度不大。

# 烟台-平泽客滚航线7月1日正式通航

这将为中国至韩国架起一座“海上高速路”

本报6月22日讯(记者 孙健 通讯员 王建波 姜宜强 孟广利) 22日,记者从烟台渤海国际轮渡有限公司了解到,烟台至韩国平泽客滚航线将于7月1日正式通航。这是烟台第一条对韩国的客滚航线,将对中日韩自由贸易区建设、山东半岛蓝色经济区建设起到积极的推动作用。

“烟台至平泽航线开通后,每周往返3个航班,初步定为每周二、四、六晚上7点从烟台港出发,每周一、三、五晚上7点

(韩国时间)从平泽港返回,船舶航行14小时左右。”渤海轮渡股份有限公司总经理、烟台渤海国际轮渡有限公司董事长于新建介绍,烟台至平泽约273海里,乘客傍晚从烟台上船,第二天上午便能到达韩国的一大货物集散中心——平泽,烟台的鲜活农产品也将“蹦上”韩国人的餐桌。

近年来,烟台对韩国贸易以年均34.3%的速度增长,2011年烟台对韩贸易总额达91.5亿美元,占全市进出口额的

20.2%,韩国已成为烟台市最大的贸易伙伴。另外,韩国已成为烟台市第一大外来资源国,以大宇造船、浪潮乐金、乐金电子、斗山机械等为代表的韩资企业,已成为烟台家喻户晓的明星企业。

据介绍,烟台-平泽客滚航线将于7月1日正式通航,这是烟台第一条对韩国的客滚航线,在运输服务项目上,有旅客和集装箱运输,将为中国至韩国架起一座“海上高速路”,会对中日韩自由贸易区建设、山

东半岛蓝色经济区建设起到积极的推动作用,并对两国贸易往来、旅游业的发展将起到巨大的拉动作用。

烟台港集团公司总裁纪少波介绍,随着烟台至平泽航线的开通,原中韩国际旅检厅凸显功能严重不足。“新旅检厅选址为环海路东侧,紧靠烟台港2号门,规划面积4400平方米,基本可以满足两条国际航线的需要,工程计划6月份开工,年内完工,明年搬迁。”纪少波说。